

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) തോട്ടം മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ വേതനം

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ കൂലിയും

വീടില്ലാത്ത പ്രശ്നങ്ങളുമാണ് ഞാൻ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ സഭയുടെ മുമ്പാകെ കൊണ്ടുവരുന്നത്. കേരളത്തിലെ 661 തോട്ടങ്ങളും 24 സർക്കാർ തോട്ടങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ 685 തോട്ടങ്ങളിലായി 63,417 തൊഴിലാളികളാണ് ജോലി ചെയ്യുന്നത്. തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ സ്ഥിതി അങ്ങേയറ്റം ദയനീയമാണ്. ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ കൂലിയാണ് അവർക്ക് ലഭിക്കുന്നതെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. വിലയിടിവിന്റെ പേരുപറഞ്ഞ് വൻകിട തോട്ടമുടമകൾ തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ കൂലിയും മറ്റാനുകൂല്യങ്ങളും കുറയ്ക്കുന്നത് അനുവദിക്കാനാകില്ല. കൂലിയും ആനുകൂല്യങ്ങളും വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുന്നത് പ്രതിസന്ധിയുടെ പരിഹാരവുമല്ല. ഉല്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ബദൽ മാർഗ്ഗങ്ങൾ കണ്ടെത്തുകയേ വഴിയുള്ളൂ എന്നതാണ് ഇടതുപക്ഷ ട്രേഡ് യൂണിയനുകൾ പൊതുനിലപാടായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ കൂലി വർദ്ധനവിനുവേണ്ടി നിരവധി ചർച്ചകളെല്ലാം നടന്നെങ്കിലും പരിഹാരം കാണാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഈ മാസം 14-ാം തീയതി

വീണ്ടും പ്ലാനേഷൻ ലേബർ കമ്മിറ്റി യോഗം ചേരുന്നുണ്ട്. അതിൽ ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. 27-ാം തീയതി ബഹുമാനപ്പെട്ട തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിതന്നെ മുൻകയ്യെടുത്തുകൊണ്ട് 50 രൂപ തൽക്കാല ആശ്വാസം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽത്തന്നെ പിന്നോട്ടുപോകുന്ന നിലപാട് മാനേജ്മെന്റുകൾ സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്നാണ് പി.എൽ.സി. അംഗങ്ങൾ പറയുന്നത്. തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ കൂലിയിൽ വർദ്ധനവ് വരുത്തേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. 600 രൂപയാണ് കൂലിയായി എല്ലാവരും ആവശ്യപ്പെടുന്നതെങ്കിലും ഇന്നത്തെ സ്ഥിതി വച്ച് അത്രയും കൂലി ഒരു ട്രേഡ് യൂണിയനും ആവശ്യപ്പെടുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. എന്തായാലും ന്യായമായ കൂലി തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്ക് കൊടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിന് അടിയന്തിരമായ പരിഹാരം കാണേണ്ടതുണ്ട്.

ലൈഫിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ വീട് നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമുണ്ട്. ലേബർ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ 28,452 തൊഴിലാളികളുടെ അപേക്ഷകൾ ഇതിനകംതന്നെ വന്നുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട് എന്നതാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. സ്ഥലവും വീടുമില്ലാത്ത തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം 20,380 ആയാണ് ലേബർ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ്

കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത്. സ്ഥലമുണ്ടെങ്കിലും വീടില്ലാത്തവർ 4,715 എണ്ണമുണ്ട്. റിട്ടയർചെയ്ത തൊഴിലാളികളുടെ കണക്ക് വേറെയുണ്ട്. ഞാൻ അതിവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നില്ല. 28,452 തൊഴിലാളികളുടെ അപേക്ഷകൾ ഇതിനകംതന്നെ വന്നുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ലൈഫിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ ആരംഭിക്കേണ്ടതാണ്. വൻകിട തോട്ടമുടമകളിൽ നിന്നുതന്നെ ആവശ്യമായ സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കുമെന്നായിരുന്നു നേരത്തെ ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. അതിനാവശ്യമായ നടപടി അടിയന്തിരമായി സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അടഞ്ഞുകിടക്കുന്ന ചില തോട്ടങ്ങളുണ്ട്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. പത്തോളം തോട്ടങ്ങൾ അടഞ്ഞുകിടക്കുന്നുവെന്നാണ് ലേബർ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ കയ്യിലുള്ള കണക്കുകൾ. വയനാട്ടിൽ കുറിച്യർമല, എൽസ്റ്റൺ എന്നവിളിക്കുന്ന പതുർ പ്ലാന്റേഷൻ, അവിടെ കുറേക്കാലമായി തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂലിയും ആനുകൂല്യങ്ങളുമൊന്നും കൊടുക്കുന്നില്ല. വലിയ പ്രയാസത്തിലാണ് കാര്യങ്ങളുള്ളത്. ഇതിനെല്ലാംതന്നെ നമുക്കൊരു ശാശ്വത പരിഹാരം കണ്ടെത്താൻ കഴിയണം. തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതം മെച്ചപ്പെടുത്താനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. സത്യത്തിൽ അവരുടെ

ജീവിതം വളരെ പ്രയാസത്തിലാണ്. അത് പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടിയുണ്ടാകണം എന്നതാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ, തോട്ടം മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ വേതന പരിഷ്കരണം പ്ലാന്റേഷൻ ലേബർ കമ്മിറ്റിയിലുണ്ടാക്കുന്ന കരാറിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 1948-ലെ മിനിമം വേതന നിയമപ്രകാരം വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുകയാണ് പതിവ്. എന്നാൽ 2015-16 കാലഘട്ടത്തിൽ പ്ലാന്റേഷൻ ലേബർ കമ്മിറ്റിയിൽ തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ വേതന പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ചകൾ നടന്നെങ്കിലും ധാരണയിലെത്തിച്ചേരാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ മിനിമം വേതനം പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് 17-05-2016-ൽ 78/2016/തൊഴിൽ നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സർക്കാർ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുകയാണുണ്ടായത്.

തോട്ടം മേഖലയിൽ അടുത്ത വേതന പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് തൊഴിലാളി യൂണിയനുകൾ ലഭ്യമാക്കിയ ഡിമാന്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്ലാന്റേഷൻ ലേബർ കമ്മിറ്റി ഇതിനകം പത്ത് യോഗങ്ങൾ ചേർന്ന് വിഷയം ചർച്ച ചെയ്തുവെങ്കിലും ധാരണയിലെത്താൻ

കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. വേതന പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനമുണ്ടാകാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ 27-02-2019-ൽ തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ നടന്ന പ്ലാന്റേഷൻ ലേബർ കമ്മിറ്റി യോഗത്തിൽ തോട്ടം മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് പ്രതിദിനം 50 രൂപ ഇടക്കാലാശ്വാസം നൽകാൻ ധാരണയിലെത്തി കരാറുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്രകാരമുള്ള വർദ്ധനവ് തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിച്ചുവരികയാണ്. വേതന പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി 14-11-2019-ന് തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ പ്ലാന്റേഷൻ ലേബർ കമ്മിറ്റി യോഗം കൂടാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്ക് സ്വന്തമായി വീട് ലൈഫ് പദ്ധതി മുഖേന ലഭ്യമാക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുകയും ആയതിന്റെ നടത്തിപ്പിനായി ലൈഫ് മിഷനെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായുള്ള ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് സംസ്ഥാനത്തെ തോട്ടം തൊഴിലാളികളെ നാല് കാറ്റഗറികളായി തരംതിരിച്ച് തൊഴിൽ വകുപ്പ് നടത്തിയ സർവ്വേയിൽ 32,591 പേർ ഭൂരഹിതരും ഭവനരഹിതരുമാണെന്ന് കണ്ടെത്തുകയുണ്ടായി. സർവ്വേ പ്രകാരം കണ്ടെത്തിയ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ വിവരം ലൈഫ് മിഷന് പ്രത്യേകമായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. തോട്ടം മേഖലയിൽ

ജോലി ചെയ്യുന്നതും സ്വന്തമായി സ്ഥലമുള്ളതും ഭവനരഹിതരായ തൊഴിലാളികൾക്ക് 4 ലക്ഷം രൂപ ചെലവിൽ 400 ചതുരശ്ര അടി വിസ്തീർണ്ണമുള്ള സ്വതന്ത്ര ഭവനങ്ങളും സ്വന്തമായി ഭൂമി ഇല്ലാത്തവർക്ക് 400 ചതുരശ്ര അടി വിസ്തീർണ്ണമുള്ള അപ്പാർട്ട്മെന്റ് കോംപ്ലക്സുകളും നിർമ്മിച്ചു നൽകാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ ദേവികുളം താലൂക്കിൽ കുറ്റ്യാർ വാലിയിൽ ലൈഫ് മിഷൻ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്കായുള്ള ഭവനനിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഭവനങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ 'ഭവനം ഫൗണ്ടേഷൻ കേരള' മുഖേന പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. തോട്ടം മേഖലയിൽ ജോലിചെയ്യുന്ന, സ്വന്തമായി സ്ഥലമില്ലാത്ത തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്ക് ഭവനനിർമ്മാണത്തിനായി മൂന്നാറിൽ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള 5.49 ഏക്കർ ഭൂമി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഭൂമി റവന്യൂ വകുപ്പിൽനിന്നും കൈമാറ്റം ചെയ്ത് ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്കായി പ്രത്യേക ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ ആവശ്യത്തിന് സൗജന്യമായി സ്ഥലം വിട്ടുനൽകുന്ന തോട്ടം ഉടമകളുമായി ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലം ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് വീട്

നിർമ്മിച്ചുനൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, ലേബർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ വയനാട്ടിലെ 3487 തൊഴിലാളികൾ വീടിനുവേണ്ടി അപേക്ഷ കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഭവനനിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഘട്ടംഘട്ടമായിമാത്രമേ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളുവെങ്കിലും ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയ്ക്ക് ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതി ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിയുമോ; അങ്ങനെയെങ്കിൽ എത്ര കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീട് നൽകാൻ കഴിയും?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, പ്രളയദുരന്തത്തെത്തുടർന്ന് വയനാട്ടിലെ തോട്ടംതൊഴിലാളികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സാധാരണ കുടുംബങ്ങൾ വലിയ ദുരിതമാണ് നേരിടേണ്ടി വന്നത്. പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന വീടുകൾ പുനർനിർമ്മിച്ച് നൽകുന്നതിനായുള്ള പദ്ധതികൾ ഫലപ്രദമായി അവിടെ നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്കും വീട് ഇല്ലാതായിട്ടുണ്ട്. അത്തരം തൊഴിലാളികൾക്ക് വീട് നൽകുന്നതിനായി തോട്ടം ഉടമകളുമായി സംസാരിച്ച് സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ തുടരുകയാണ്. വയനാട്ടിൽ സ്ഥലം

ലഭ്യമായിക്കഴിഞ്ഞാൽ, തോട്ടം ഉടമകളിൽ നിന്നോ, മറ്റ് ഭൂമി ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയോ കഴിയുന്നതും ഡിസംബർ മാസത്തിൽത്തന്നെ 100 തോട്ടം തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീട് നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർണ്ണമായിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷന്റെ സി.എസ്.ആർ. ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് 100 കുടുംബങ്ങൾക്ക് വയനാട്ടിൽ അടിയന്തരമായി വീട് നിർമ്മിച്ചുനൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതാണ്.

(2) പി.എസ്.സി. നിയമനം

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ബഹുസ്വരത നിലനിൽക്കുന്ന നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് സാമൂഹികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന വിഭാഗങ്ങളുടെ അവകാശ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ഭരണഘടനാനുസൃതമായ നിലപാടാണ് സംവരണത്തിലൂടെ നമുക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. വ്യത്യസ്ത ഗവൺമെന്റ് തലങ്ങളിലും മറ്റെല്ലാ തലങ്ങളിലും ആ സംവരണം എങ്ങനെയായിരിക്കുന്നുമെന്ന വിഷയംതന്നെയാണ് രാവിലെയും നമ്മൾ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്തത്, അതിനുള്ള മറുപടിയും അങ്ങ് പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു. ആ മേഖലകളിലൊക്കെ അത്തരത്തിലുള്ള സംവരണങ്ങൾ ഇല്ലാതെപോകുകയും

അവകാശങ്ങൾ നിഷേധിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരവസ്ഥ പൊതുവെ നിലനിൽക്കുകയാണ്. അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ, കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അഭ്യസ്തവിദ്യരായ ഒട്ടനവധി ചെറുപ്പക്കാർ തൊഴിൽ തേടി നടക്കുന്ന ഒരു സമയം കൂടിയാണിത്. ഈ സന്ദർഭത്തിലും സംസ്ഥാനത്തെ നിരവധി പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ, സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങൾ, ക്ഷേമനിധികൾ എന്നിവിടങ്ങളിലുള്ള നിയമനങ്ങൾ നാളിതുവരെ പി.എസ്.സി.യ്ക്ക് വിട്ടിട്ടില്ല. തൊഴിൽ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 16 ക്ഷേമനിധി ബോർഡുകളിൽ 12 എണ്ണത്തിലെയും നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.യ്ക്ക് വിടാനുണ്ട്. നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.യ്ക്ക് വിട്ട സ്ഥാപനങ്ങളിലാകട്ടെ ഇതുവരെ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് റൂൾസ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുമില്ല. സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന്റെ കീഴിലെ 11-ഓളം സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.യ്ക്ക് വിടാനുണ്ട്. വ്യത്യസ്തങ്ങളായ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഇതുസംബന്ധിച്ച കണക്ക് ഞാൻ പറയുന്നില്ല, അങ്ങയുടെ കൈവശംതന്നെ അവ ഉണ്ടാകും. വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിലെ 34-ഓളം സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സംവരണങ്ങൾ പാലിക്കാതെയും പി.എസ്.സി.ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാതെയും റൂൾസ് തയ്യാറാക്കാതെയും സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുണ്ട്. അത്തരം

സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ബന്ധപ്പെട്ട റിക്രൂട്ട്മെന്റ് റൂൾസ് തയ്യാറാക്കിയതിനുശേഷം സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ ഭരണവകുപ്പിനെ ഏൽപ്പിക്കുകയാണ് പതിവായി ചെയ്യുന്നത്. ഭരണവകുപ്പ് ഇവ പരിശോധിച്ച് പി.എസ്.സി.ക്ക് അയയ്ക്കണം. എന്നാൽ വിശേഷാൽ ചട്ടങ്ങൾ, സംവരണം, നിയമനരീതി തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളിൽ പി.എസ്.സി. സഹായങ്ങൾ ചോദിക്കാറുണ്ട്. ആയതിന് ബന്ധപ്പെട്ട ഭരണവകുപ്പും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനവും മറുപടി നൽകണം. ഇത്തരത്തിൽ ചില സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വിശേഷാൽ ചട്ടം വർഷങ്ങളായി സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ സെക്ഷനുകളിൽ കിടക്കുകയാണ്. നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.ക്ക് വിടാതിരിക്കുന്നതും വിട്ടിട്ടും നിയമനങ്ങൾ നടക്കാത്തതുമാകെ ചില സ്വാർത്ഥ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. ഉദാഹരണത്തിന് മത്സ്യഫെഡിലെ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് റൂൾസിലെ വിശേഷാൽ ചട്ടങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ചില കാര്യങ്ങളിൽ പി.എസ്.സി. സഹായം അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടും ഭരണവകുപ്പ് ഇതുവരെ മറുപടി നൽകിയിട്ടില്ല. ഇതുപോലുള്ളവ വ്യത്യസ്തങ്ങളായ മറ്റു വകുപ്പുകളിലുമുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ ഒരു സർക്കുലറിലെ രണ്ടാമത്തെ ഇനത്തിൽ പറയുന്നത് "സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിയമനങ്ങൾ

പി.എസ്.സി.ക്ക് വിട്ടുകയന്നത് സർക്കാരിന്റെ നയമാണ്. ഇത് നയപരമായ തീരുമാനമാണ്. എന്നാൽ ചില പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾ നിയമന ചട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിക്കാതെയും സ്റ്റാഫ് ഘടന ഉറപ്പിക്കാതെയും സംവരണ തത്വങ്ങൾ പാലിക്കാതെയും അനധികൃത നിയമനങ്ങൾ നടത്തുന്നതായി സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്" എന്നാണ്. ഈ കാര്യം സർക്കാർതന്നെയാണ് ഒരു സർക്കുലറിലൂടെ പറയുന്നത്. നമ്മുടെ നാട്ടിലുള്ള ധാരാളം പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഒട്ടനവധിയാളുകൾ നിയമിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. അവിടെയൊക്കെ സംവരണം പാലിച്ചുകൊണ്ട്, പി.എസ്.സി.-ക്ക് നിയമനങ്ങൾ വിട്ടുകൊണ്ട്, ആവശ്യമായ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് റൂൾസ് ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ട് അത് നടപ്പിലാക്കാനാവശ്യമായ അടിയന്തര ശ്രദ്ധ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമോയെന്നതാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിലെയും സർക്കാർ അധീനതയിലുള്ള മറ്റു സ്ഥാപനങ്ങളിലെയും നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി. മുഖേന നടത്തണമെന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപിത നയം. ഭൂരിഭാഗം

പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെയും നിയമനം പി.എസ്.സി.-യുടെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. നിയമനനിരോധനം പിൻവലിച്ചുകൊണ്ട് റെക്കോർഡ് നിയമനങ്ങളാണ് ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം നടത്തിവരുന്നത്. പി.എസ്.സി. മുഖേന ഇതുവരെ 1,16,000-ത്തിൽപ്പരം നിയമനങ്ങൾ നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. തസ്തികകൾ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുന്ന രീതി അവസാനിപ്പിച്ച് ഇതുവരെ 18000-ത്തിലധികം പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. പുതുതായി ചില സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിയമനം പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിടുകയും മറ്റുള്ളവയിൽ ഇതിനായുള്ള നടപടികൾ തുടർന്നുവരികയുമാണ്. നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടുനൽകിയ വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പി.എസ്.സി.വഴി നിയമനം നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ വിശേഷാൽ ചട്ടങ്ങൾ എത്രയുംവേഗം രൂപീകരിക്കാൻവേണ്ട അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പസെക്രട്ടറിമാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ചട്ട രൂപീകരണം വൈകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് നിയമസഭയുടെ ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച സമിതിയും യുവജനകാര്യവും യുവജനക്ഷേമവും സംബന്ധിച്ച സമിതിയും സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിരുന്നു. അതിന്റെയുംകൂടി അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടുനൽകിയ സർക്കാർ അധീനതയിലുള്ള

സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പി.എസ്.സി. മുഖേന നിയമനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് വിശേഷാൽ ചട്ടങ്ങൾ അടിയന്തരമായി രൂപീകരിക്കാനും ഒഴിവുകൾ യഥാസമയം പി.എസ്.സി.യെ അറിയിക്കാനും വേണ്ടനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ട ഭരണവകുപ്പു സെക്രട്ടറിമാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തി 20.08.2019-ന് വീണ്ടും സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്, വീഴ്ച വരുത്തുന്നവർക്കെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്നും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിശേഷാൽ ചട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാതിരിക്കുന്നതിനും ചട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിക്കാത്തതും സംബന്ധിച്ച് കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് അങ്ങ് പറയുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഒട്ടേറെക്കാലമായി ആ പ്രക്രിയ തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇനിയും ചട്ടങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെയും വകുപ്പിനെതിരെയും അച്ചടക്ക നടപടി സ്വീകരിക്കുന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ആ കാര്യവും ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി ആലോചിക്കുന്നതാണ്.